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Passeremo ora alkdiscussionedell 'articolo unico | 
del disegno di legge: 

u E autorizzata una spesa s t raordinar ia t i cinque 
milioni per la spedizione di rinforzi militari 
sulla costa del Mar Rosso. 

" Con decreto reale sarà la suddetta ?omma 
repartita ed inscritta in appositi capitoli degli 
stati di previsione della spesa del Ministero della 
guerra e del Ministero della marina del corrente 
esercizio finanziario 1886-87, „ 

L'onorevole Solimbergo ha facoltà di parlare 
su questo articolo unico del disegno di legge. 

S o l i m b e r g o . Domando all'illustre relatore della 
Commissione se la Commissione stessa abbia ri-
conosciuto la necessità di allacciare, con un c¿wo 
sottomarino, la costa italiana del Mar Rosso. 

Io ripetevo già le mie premure al Governo, 
nella tornata del 31 gennaio, e ne avevo dal-
l'onorevole ministro dei lavori pubblici una ri-
sposta tutt'altro che sodisfacente. Il I o febbraio, 
abbiamo udito le comunicazioni del Governo, 
concernenti i fatti tristi, dolorosi che tutti sap-
piamo; fatti clie pareva venissero a darmi una 
amara sodisfazione. Oggi stesso l'onorevole mini-
stro della guerra ha dichiarato che, da 8 giorni, j 
non si avevano notizie dall'Africa. Mi pare che 
non si possa avere un argomento maggiore e più 
illustrativo della necessità a cui si deve prov-
vedere! 

Se la Commissione ha fatta raccomandazione 
al Governo perchè sia immediatamente, senza 
altro ritardo, nel limite della possibilità, allac-
ciato questo punto del Mar Rosso con la go-
mena che attraversa quel mare, io avrò la com-
piacenza che la Commissione stessa, se non il 
Governo, sia venuta con la sua alta autorità a 
confortare le mie povere parol® che pronunziai 
in altra tornata. 

Presidente. In quest'articolo troverebbe la scia 
sede l'ordine del giorno presentato dall'onorevole 
Pelloux, del quale do nuovamente lettura : 

u L a Camera invita il Governo a metter© 
Massaua in comunicazione telegrafica coli'Italia 
nel più breve termine di tempo possibile. „ 

L'onorevole Pelloux ha facoltà di parlare. 
PeüOUX. Domanderei se la Commissione ac-

cetta quest'ordine del giorno. 
C r i s p í , 'presidente e relatore. Domando di parlare. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole relatore ha facoltà d i 

parlare. 
Cr i sp í , presidente e relatore, L a Commissione 

accetta di buon grado l'ordine del giorno del-
l' onorevole Pelloux. 

Dobbiamo in proposito dichiarare alla Camera 
che quando il presidente del Consiglio, i ministri 
delle finanze, degli affari esteri e della marineria 
furono interpellati da noi, e fu loro manifestato 
il desiderio che si costruisse un cavo sottomarino 
che legasse l'Italia ai nostri possedimenti d'Africa, 
il Ministero fu di parere uniforme, e promise che 
avrebbe fatto quello che era nel nostro desiderio. 

Di guisa che noi vogliamo creder® che ora da-
vanti alla Camera il Ministero confermerà quelle 
stesse dichiarazioni fatte alla Commissione. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà d i parlare l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici. 

G e n a i a , ministro dei lavori pubblici. A nome del 
Governo confermo che esso ha intenzione di col-
legare Massaua ed Assab con Perim, e quindi con 
le reti sottomarine àeìY Eastern Limited Company; 
e non solo sono già compiuti gli studi, ma è già 
tutto pronto perchè le disposizioni del Governo 
abbiano il loro pieno effetto. 

Spero quindi che gli onorevoli Pelloux e So-
limbergo potranno dichiararsi sodisfatti. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Pelloux è sodisfatto? 
Pe l loux . Prendo atto di questa dichiarazione. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Solimbergo è sodi-

sfatto? 
S o l i m b e r g o . Io pure prendo atto di queste di-

chiarazioni dell'onorevole ministro, rallegrandomi 
che la ragione si sia fatta strada, ma purtroppo, 
con l'eloquenza dei fatti. 

Presidente. Purtroppo Ella sa che la ragione va 
a passi lenti. (Ilarità). 

Nessun altro chiedendo di parlare, rileggo l'ar-
ticolo unico del disegno di legge : 

u Articolo unico. E autorizzata una spesa straor-
dinaria di cinque milioni per spedizione di rin-
forzi militari sulla costa del Mar Rosso. 

u Con decreto reale sarà la suddetta somma re-
partita ed inscritta in appositi capitoli degli stati 
di previsione della spesa del Ministero della guerra 
e del Ministero della marina del corrente esercizio 
finanziario 1886-87. „ 

Metto a partito quest'articolo. 
Chi l'approva si alzi. 

(E approvato). 

Si procederà ora alla votazione a scrutinio se-
greto sul disegno di legge. 

Si proceda alla chiama. 
De Seta, segretario, fa la chiama. 


